

---

## 9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

Ежегодно 9 декабря в соответствии с решением Генеральной ассамблеи ООН от 21 ноября 2003 года для пропаганды знаний о коррупции мы отмечаем Международный день борьбы с коррупцией. В этот день следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области подведены предварительные итоги работы по противодействию коррупционным преступлениям в 2021 году.

В следственное управление за девять месяцев 2021 года поступило 80 сообщений о преступлениях коррупционного характера. По результатам их рассмотрения возбуждено 67 уголовных дел, что на 6,3% больше чем за аналогичный период прошлого года (в основном, это преступления, предусмотренные ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп) – 19 дел, ст. 291 УК РФ (дача взятки) – 11 дел, ст. 159 УК РФ (мошенничество) – 8). Всего в производстве следователей находилось 92 уголовных дела данной категории.

Значительное количество преступлений выявлено благодаря эффективному взаимодействию с органами, осуществляющими оперативно-разыскную деятельность – УМВД и УФСБ, 31 и 23 соответственно. В текущем году одно уголовное дело возбуждено на основании материалов, предоставленных гражданином.

В суд направлено 27 уголовных дел в отношении 32 лиц. В их числе: 6 должностных лиц органов местного самоуправления, включая трех глав муниципальных образований, 4 сотрудника правоохранительных органов, 5 сотрудников государственных и муниципальных учреждений, 9 граждан, не являющихся должностными лицами.

В 2021 году осужден бывший заместитель начальника тыла УМВД России по Амурской области. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение через посредника взятки в особо крупном размере). Приговором суда виновному назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет с отбыванием в колонии строгого режима, с лишением права занимать должности государственной службы и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функции представителя власти и организационно-распорядительных функций сроком на 8 лет. Посредник осужден к штрафу в размере 2 млн. 200 тыс. рублей.

Приговором Благовещенского городского суда за дачу взятки сотруднику органов

---

безопасности за заведомо незаконное бездействие осужден 44-летний гражданин. Виновному назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, со штрафом в размере 10 млн. рублей.

На основании материалов, собранных следователями, осуждены две сотрудницы управления социальной защиты населения по Мазановскому району. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30 – ч. 3 ст. 159 УК РФ и ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество и мошенничество). Приговором Мазановского районного суда одной из виновных, являвшейся руководителем ГКУ АО УСЗН по Мазановскому району, назначено наказание в виде трех лет и шести месяцев лишения свободы с лишением права занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления на срок три года. Второй женщине, находившейся в подчинении, суд назначил три года лишения свободы с лишением права занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления на срок два года шесть месяцев.

Бывший начальник отдела по градостроительству, архитектуре и капитальному строительству администрации города Свободный признан виновным в совершении преступлений ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом лично взятки в виде денег за незаконные действия и бездействие в пользу представляемых взяткодателям лиц, совершенное в особо крупном размере). Бывшему чиновнику назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима со штрафом в размере 2,6 млн. рублей.

Девять лет лишения свободы и штраф в размере 7 млн. 43 тыс. рублей получил бывший директор Федерального государственного бюджетного учреждения «Управление эксплуатации Бурейского водохранилища». Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 285 УК РФ (использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства) и ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя и представляемого им лица, если указанные действия входят в служебные полномочия должностного лица, а равно за общее покровительство, совершенное в особо крупном размере). Кроме того, суд удовлетворил иски о возмещении причиненного Российской Федерации ущерба в размере 79 млн. 236 тыс. рублей, а также взыскал сумму необоснованного обогащения в размере 930 тыс. рублей.

Собранные следствием доказательства послужили основанием для подготовки и направления прокуратурой в суд искового заявления об обращении в доход государства имущества бывшего заместителя главы города Свободного по ЖКХ, строительству и архитектуре, находящегося у него и иных лиц, в том числе денежного эквивалента такого имущества и незаконного дохода от его использования на сумму около 100 млн. рублей, в отношении

которого сведения, подтверждающие приобретение на законные доходы, отсутствуют. Свободненский городской суд данное исковое заявление удовлетворил. В целях обеспечения исполнения приговора, штрафа и возможной конфискации имущества на стадии предварительного следствия по ходатайству следователя судом наложен арест на имущество обвиняемого и третьих лиц: 5 квартир, 1 автомобиль, 3 земельных участка и 6 нежилых помещений.

С информацией о расследуемых следователями следственного управления уголовных делах коррупционной направленности можно ознакомиться в соответствующем [разделе](#) нашего официального сайта.

О фактах коррупции в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области можно сообщить

посредством почты,

через [интернет-приемную](#),

по телефонной линии «Остановим коррупцию» (4162) 44-94-58,

а также через официальную группу [«ВКонтакте»](#).

В этот день в следственном управлении подведены итоги первого этапа конкурса детского рисунка, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией, проведенного среди детей сотрудников следственного управления: дипломы 1 степени присуждены в возрастной группе от 7 до 11 лет – Мишину Владиславу, в возрастной группе от 12 до 14 лет – Соповой Кире. Диплом 2 степени в возрастной группе от 7 до 11 лет – Мишину Богдану.

## Изображения





09 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1637305>